

Красная Армия отразила многократные атаки немцев на Сталинградском направлении

РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSIAN VOICE (Daily) RUSSKY GOLOS 64 East 7th St., New York

XXV. No. 9762. — DAILY Post Office New York, N. Y. Entered at 2nd Class Matter NEW YORK, MONDAY, 3 AUGUST, 1942. НЬЮ-ЙОРК, ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 АВГУСТА, 1942 ГОДА. ЦЕНА 3 СЕНТА — PRICE 3 CENTS

Требуют 2-го фронта

...деленного осуществления... фронт против Гитлера... требуют: ...национальный Совет профсоюзов, КИО. Необходимый... судостроения имеется в...ности в опубликованном... и М-ру и Миссис Аме... Лондоне на эстраду в пере...ном зале взойшли канад...и американский солдаты и...рочливо призывали к не...ному открытию Второго...та. Оба они — участники...против фашизма в Испа...

ПРЕЗИДЕНТ РУЗВЕЛЬТ СОВЕТУЕТ ДОМОХОЗЯЕВАМ ПЕРЕЙТИ К ОТОПЛЕНИЮ КАМЕННЫМ УГЛЕМ

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвельт в письме к координатору запасов нефти в США Гарри Икесу высказал пожелание, чтобы домохозяева по всей стране установили в своих домах предстоящей зимой отопление каменным углем вместо жидкого горючего, т. е., вместо нефти. Пожеланию сопутствовало предостережение Икеса о том, что в виду возможных затруднений в доставке нужного количества нефти для топлива в районы военных штатов, домохозяевам, которые откажутся переключиться на каменный уголь, хотя они и смогут это сделать технически, будет отказано в нефти.

«НЬЮ РЕПБЛИК» РАЗОБЛАЧАЕТ ДАЙСА

Журнал «Нью Републик» в своем последнем выпуске напоминает, что конгрессмен Мартин Дайс с признательностью отзывался о «великодушной помощи» оказанной ему Коалицией Патриотических Обществ. Эта Коалиция находится в числе 20 организаций и изданий, привлеченных к суду Вашингтонским Гранд Жюри по обвинению в подстрекательстве к мятежу. Дайс в своей статье, напечатанной в журнале «Либерти» 30 марта 1940 г., отзывался о Коалиции Патриотических Обществ, как о «полюснике патриотической организации, в кото...

ПОЛОЖЕНИЕ В РАЙОНЕ ЗАПАДНЫХ АЛЕУТСКИХ ОСТРОВОВ

ВАШИНГТОН. — Наличие 10,000 японских войск в районе западных Алеутских островов (половина их находится на транспорте) указывает на то, что японцы намерены укрепиться на этих островах. Японцы в этом районе потеряли 6 (7) миносцев, 1 крейсер и 1 транспорт; 9 других судов, включая 4 крейсера и 1 авианосец были повреждены.

В районе Сальска, где имели место сильные бои, противник слегла отступил наши войска. В упорном бою при попытке переправы через реку были убиты 1,500 германских офицеров и солдат и уничтожены несколько десятков танков противника. Укрепляя свои позиции в захваченном районе Воронежа, наши войска отбили контратаки «оси» к югу от города.

В районе Цымлянкой продолжались сильные бои. В одной атаке противник потерял 800 человек убитыми и 11 танков. В районе Сальска, где имели место сильные бои, противник слегла отступил наши войска. В упорном бою при попытке переправы через реку были убиты 1,500 германских офицеров и солдат и уничтожены несколько десятков танков противника. Укрепляя свои позиции в захваченном районе Воронежа, наши войска отбили контратаки «оси» к югу от города.

Юнионы АФТ -- за присоединение к Англо-Советской Комиссии

АБРОН, Огайо. — Несколько организаций Американской Федерации Труда в этом районе высказались за присоединение Федерации к Англо-Советской Комиссии Профсоюзов. Так, руководители локала 203 профсоюза машинистов в своей телеграмме к президенту АФТ Вильяму Грину и к Г. В. Брауну, президенту Интернациональной Ассоциации Машинистов, требуют, чтобы Совет АФТ на сво...

УСПЕШНЫЙ НАЛЕТ СОВЕТСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА КЕНИГСБЕРГ

МОСКВА. — Советские бомбардировщики подвергли успешной бомбежке Кенигсберг (главный город Восточной Пруссии), произведя четыре воздушных атаки с интервалами в 15 секунд. Было сброшено множество тонн взрывчатых веществ на военные и индустриальные объекты в этом городе. Налет был произведен вопреки неблагоприятной погоде, принудившей советских пилотов совершить часть полета в слепую. Воздушные операции были выполнены согласно точным планам и маршруту, выработанным заранее.

«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» ПРИЗЫВАЕТ СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА ОТСТАВЛЯТЬ КАЖДУЮ ПАДЬ ЗЕМЛИ

В «Красной Звезде» помещена статья, в которой говорится, что советские войска должны оборонять свои позиции до последнего человека. По этому поводу газета приводит два эпизода из прошлого Красной Армии. Один имел место зимой минувшего года под Москвой, когда 28 советских полковников задержали, пожертвовав своими жизнями наступление германской танковой колонны на Москву, при чем они казнили одного из своих товарищей за то, что он хотел сдать ее. Другой эпизод — приказ, данный Николаем Щорсом в 1918 году, когда немцы вторглись на Украину. Приказ гласил: «Солдат, который оставит поле битвы без приказа своего начальства, будет расстрелян, как изменник».

ЖЕНЩИНА - КАПИТАН УПРАВЛЯЛА СУДНОМ, ПЕРЕВОЗИВШИМ БОЕПРИПАСЫ ИЗ США В СССР

СЕАТЛ, (Вашингтон). — Сюда прибыла на пути в другой американский порт Анна Щетинина, капитан советского судна, перевозившего боеприпасы для Красной Армии из США в СССР. Щетинина занимает свой ответственный пост уже 7½ лет и имеет две награды от правительства СССР за выдающиеся заслуги.

НАЛЕТЫ АНГЛИЧАН НА ГЕРМАНСКИЕ ГОРОДА

ЛОНДОН. — Кроме массового налета на Дюссельдорф в пятницу, англичане подвергли также воздушным атакам германскую морскую базу в Вильгельмсгафене, военные объекты в Ганновере (в центральной части Германии) и в Франкфурте-на-Майне. В то же время скоростные бомбардировщики английского воздушного флота произвели налет на Флишинг в оккупированной немцами Голландии, сбросив бомбы на судостроительные верфи и доки, а также на железнодорожные депо в Мервиле, Каэне, Шоле и Абангуре — в северной Франции.

ПРАВИТЕЛЬСТВО АРГЕНТИНЫ ИЗГНАЛО ПИСАТЕЛЯ ВАЛЬДО ФРАНКО

МЭУНОС АЙРЕС, Аргентина. — Аргентинское правительство объявило известного американского писателя Вальдо Франко, горького в Аргентине, «нежелательным лицом» («персона нон грата»), что фактически равносильно изгнанию его из этой страны. Изгнание вызвано открытым письмом Франко к народу Аргентины, опубликованном в местных газетах, в котором он высказал мнение, что «речь идет о реальной угрозе их безопасности и институтам является полным контрастом с бесстрашными моральными принципами, возмущающими основателей аргентинской независимости». БУЭНОС АЙРЕС. — Писатель Вальдо Франко подвергся нападению со стороны нескольких известных хулиганов, избивших его. Полагают, что это дело рук аргентинских фашистов, отомстивших ему за его выступление в печати против потворства прощальным агентам «оси» в Аргентине.

ОРКЕСТР КУСЕВИЦКОГО ИСПОЛНИТ СЕДЬМУЮ СИМФОНИЮ ШОСТАКОВИЧА

В пятницу, 14-го августа, в «Беркшайр Мюзикал Сентер», в Леноксе (Массачусетс) симфоническим оркестром из 110 музыкантов под дирижерством Сергея Кусевицкого будет исполнена Седьмая Симфония знаменитого советского композитора Шостаковича, впервые исполненная в США 20-го июля оркестром «Нэшонал Бродкэстинг Систем» под дирижерством Тосканини и переданная по радио на всю страну. Второе исполнение пойдет в пользу Ротши Уор Релиф.

НАЛЕТЫ НА ТОБРУК, КАИР И АЛЕКСАНДРИЮ

КАИР. — Самолеты Англии и США произвели новый налет (шестой за неделю) на Тобрук. Сброшенными бомбами сделаны были попадания в два судна и вызваны пожары в районе дока. С другой стороны, самолеты «оси» также подвергли воздушной бомбардировке район Каира, убив 5 и ранив 12 человек, и Александрию. В последнем налете были сбиты три аэроплана «оси».

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Правительство США заключило соглашение о закупке бразильских товаров на сумму в 32,490,000 дол.

МОСКВА. — Согласно последним советским сообщениям, массовые атаки со стороны германских войск дали им возможность продвинуться на 112 миль в направлении на Навказ, и их части находятся, повидимому, в данный момент в районах Сальска, лежащего на железной дороге Сталинград — Краснодар — Батум, и Куцевки, к югу от Ростова.

На подступах к Сталинграду в районе Клетской немцы потеряли второе крупное поражение в течение последних 24 часов: советские войска отбили восемь атак, произведенных ими на советские позиции с помощью большого количества войск и свежих резервов. Советские танки про...

СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ ПРИЧИНАЕТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ НЕМЦАМ

МОСКВА. — 1-го августа советские воздушные силы, действующие на разных секторах фронта уничтожили 50 германских танков, 335 грузовиков с припасами для пехоты и 45 автомобилей и привела к уничтожению 20 полевых противотанковых орудий. Кроме того, ими разрушено некоторое число поездов и складов горючего и рассеяно и уничтожено около трех батальонов пехоты. В районе Воронежа советские войска укрепились на недавно завоеванных позициях на западном берегу Дона, отразив все попытки наци захватить обратно эти позиции. Одна советская артиллерийская часть уничтожила 70 пулеметных гнезд на воронежском секторе.

В РАЙОНЕ КЛЕТСКОЙ УНИЧТОЖЕНЫ НЕСКОЛЬКО ГЕРМАНСКИХ ДИВИЗИЙ

МОСКВА. — На участке фронта, в районе Клетской в 70 милях к северу-западу от Сталинграда, уничтожено несколько германских танковых дивизий, включая 22-ую, которую германские военные эксперты считали одной из лучших в армии Рейха. На этом участке немцы пытались в течение девяти дней переправиться через Дон. Но эти попытки провалились, и немцы были отнесены назад на несколько миль в результате атак со стороны советских танков и самолетов, обративших также в бегство 113-ую германскую пехотную дивизию и сопроваждавшие ее танковые части.

СОВЕТСКИЙ ЖУРНАЛ О ВОЗМОЖНОСТИ ВТОРЖЕНИЯ ЯПОНЦЕВ В ИНДИЮ

МОСКВА. — В журнале «Мировая Экономика и Мировая Политика» издаваемом Академией Наук СССР помещена статья, в которой автор советует Индии мобилизовать все свои ресурсы, чтобы встретить «угрозу немеленного вторжения». «Индусский народ — говорится в статье — проникается все большим и большим желанием принять участие в войне параллельно с ослабевшим влиянием Ганди.

ПОСЛЕДНИЕ БЮЛЛЕТЕНИ

МОСКВА. — При новой попытке немцев сделать переправу через реку Дон в районе Цымлянкой советскими войсками были уничтожены 4,000 германских солдат. К юго-востоку от Ростова положение продолжает оставаться крайне напряженным. Германские войска продвинулись опять вперед.

ЛОНДОН. — В подхващенном здесь сообщении по радио из Берлина говорится о «взятии немцами Сальска и Песчанопольского» и о «дальнейшем продвижении германских войск по направлению к реке Кубани». Эти сообщения не подтверждаются ни из каких других источников.

ПАРИЖ. — Здесь произошел голодный бунт, в результате которого один человек убит и несколько ранены.

ЛОНДОН. — При столкновении английских патрульных судов с германскими военными судами у берегов северной Франции потоплены две германских торпедных лодки.

ВАШИНГТОН. — Президент Конгресса Индустриальных Организаций Филипп Моррей в письме к президенту Американской Федерации Труда выразил согласие на мирные переговоры между этими двумя мощными профсоюзными объединениями.

308-й отдел РАС НРО с приношением известия о смерти члена отдела МАТВЕЯ ЛАТЫШЕВА

РУССКИЙ ГОЛОС

64 ИСТ 7-ая УЛИЦА, НЬЮ ИОРК, Н. И.
Telephone: GRamercy 5-7595—7596

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

Для Соединенных Штатов, Кубы, Мексики и т. д.		Для города Нью Йорка, Канады и Советского Союза:	
(С воскрес. ном.) На год — \$9.00 На 6 мес. — 4.75 На 3 мес. — 2.50 На 1 мес. — .75	(Без воскрес. ном.) На год — \$7.00 На 6 мес. — 3.75 На 3 мес. — 2.00 На 1 мес. — .75	(С воскрес. ном.) На год — \$12.00 На 6 мес. — 6.00 На 3 мес. — 3.25 На 1 мес. — 1.20	(Без воскрес. ном.) На год — \$10.00 На 6 мес. — 5.00 На 3 мес. — 2.75 На 1 мес. — 1.00
На воскресный номер только: На год — \$2.50 На 6 мес. — 1.25		На воскресный номер только: На год — \$3.00 На 6 мес. — 1.50	

401

Здравый голос с Юга

Не только в таких центрах, как Нью Йорк, Чикаго, Бостон, Детройт, вопрос Второго Фронта волнует умы и сердца. В штатах американского Юга он также волнует умы и сердца искренних американцев, проявляясь в здравых комментариях печати.

Приводим отрывок из передовой статьи «Ледяной Диспач», выходящей в Норфолке, Ва.: «Немцы делают отчаянное усилие изолировать Кавказ с его богатыми запасами нефти до того, как союзниками России приняты шаги для вмешательства. Согласно всем признакам, японцы жадно ожидают психологического момента, чтобы набросить-

Что скажут теперь лицемеры?

В боях на Дону участвуют финские части. Теперь понятен смысл визита Гитлера к Маннергейму и ответного визита палача финского народа к своим берлинским хозяевам. Гитлер приказал всем своим вассалам доставить известный запас пушечного мяса для фронта, и нучна предателей финского народа, стоящая у власти, выполняет приказ, потому что их судьба связана с судьбой Гитлера, потому что они понимают, что если последняя ставка Гитлера будет бита, то пробыет и для них час возмездия.

Участие финских частей в сражениях на Дону это уж никак

Придет час возмездия

В последнем выпуске журнала «Лайф» воспроизведены кровяные фотографии умерщвленных голодом людей мученической Греции. Лежат вповалку на земле мужчины и женщины, старики, юноши, девушки и крошечные дети. Глаза, расширенные предсмертной муной, обращены с великим вопросом в небо. Рты широко открыты, в потрясающем крике мертвого молчания.

Полагают, что в некоторых частях Греции пятая часть населения уже истреблена голодной смертью. Если так будет продолжаться, то к весне 1943 года вымрет шесть миллионов людей.

Когда немцы заняли Грецию, они заявили, что снимают с себя ответственность за снабжение населения пищей. Но они не только не заботятся о снабжении населения пищей, они забирают последнюю пищу у населения. Они убивают скот, кончатся мулоны. Они даже забирают лодки у рыбаков, лишая их возможности ловить рыбу.

Эти цифры показывают, чего стоит человечеству каждый день продолжения войны.

Молчаливый страшный крик смерти жертв фашистских палачей в Греции зовет нас к мщению. Сделаем все от нас зависящее для того, чтобы сократить сроки войны. Сделаем все от нас зависящее, чтобы скорей наступил час возмездия для фашистских палачей.

РАЗДОРЫ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ СЛОВАКИИ

САНО МАХ ВЕДЕТ ИНТРИГУ ПРОТИВ ПРЕЗИДЕНТА ТИСО И ПРЕМЬЕРА ТУКИ.

ЦЮРИХ, 30 июля. (ОНА) — Из Братиславы сообщают, что закулисная борьба, ведущаяся уже некоторое время между министром внутренних дел Сано Махом с одной стороны и президентом Словакии Иосифом Тисо и его премьер-министром Войцехом Тукой, с другой стороны, все более и более заостряется и, вероятно, выльется в ближайшее время в форму открытого разрыва, если исключить возможность вмешательства немецких «хозяев» так наз. независимой Словакии.

АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ

Лелейте ненависть к врагу

В темной бездне вселенной земля совершила свой годичный бег, показывая солнцу свое крошечное тело. Этот год не оставил ни одного мирного уголка на земной поверхности. Нет ни одной семьи, которая могла бы собраться мирно, старики и молодые и счастливые, беззаботные дети и общаться в мире.

Человечество претерпело за последний год суровые испытания, и в знании, идущем к самой сути вещей, оно поняло, что защита против фашизма необходима и что единственная эффективная оборона это — наступление. Это доказано Советско-Британским Договором и Соглашением между Советским Союзом и США.

В атаку при всяких обстоятельствах, как можно скорее, объединенной мощью и усилием в этом 1942 году!

Следующим шагом должно быть всеобщее стихийное сознание, что в данный момент нашим единственным всепоглощающим чувством, нашей единственной страстью должна быть ненависть к врагу. Человек должен вставать с постели наполненный упорной ненавистью; с той же ненавистью должен он работать и драться и с неутоленной ненавистью он должен ложиться спать.

Вы любите свою жену и ребенка. Ваш враг, проклятый эмблемой которого является свастика, является врагом всего любящего. Ваша задача убить его, иначе он бесцеремленно заколет вашего ребенка, изнасилует и замучит вашу жену. Она будет счастлива, если он только погонит ее на дороге ломать камни. Ибо так учил Гитлер своих солдат обращаться со всякой негерманской женщиной, как бы важна, добра и мила она ни была.

Не называйтесь «защитой» Финляндии. Это защита Маннергейма, Рыти, Таннера и Ко.

Советский писатель Илья Эренбург иронически замечает: «Уж не защищают ли они границы Финляндии на Дону?»

Что скажут теперь м-р Симмс из «Ворлд Телеграмм» и прочие лицемеры, которые проливали крокодильевы слезы о «маленькой, демократической, угрожаемой, янкобы, Советским Союзом? Какими средствами будут теперь бороться против признания Америкой того факта, что Финляндия на стороне Гитлера в борьбе за мировое господство, за покорение Соединенных Штатов?

Убивайте зверя! Таков ваш священный закон. Вы молоды. Ваш разум остер и любознателен. Вы жаждете знания. Ваше сердце широко открыто — так широко, что ваш дом кажется вам тесен. Вы хотели бы обнять весь мир.

Так сосредоточьте всю вашу мощь, чтобы поразить врага в самое сердце. Научитесь убивать его с полным пылом ненависти. Уничтожить насущно необходимо для свободы и счастья. Убивать врага является вашим священным долгом пред цивилизацией.

Делайте свою ненависть к врагу. Гордитесь ею — это знамя победы.

Красноармейский командир рассказал мне недавно следующую историю:

«Однажды ночью прошлой зимой наш отряд шел в такой страшный мороз, что рвались легкие. Мои бойцы совершенно измотались, пробиваясь через глыбистый снег, и приуныли. Я не знал, как мы справимся с нашей задачей. Нам приказано было занять один из находившихся в неприятельских руках колодезь. Я старался пригуманить, как бы мне ободрить их для разгрома немцев, но уста мои не раскрывались. Да и все равно я не знал, что сказать.

Потом рассвело. Мы выбрались на дорогу и увидели лежавшего там нагого младенчика.

Свое еврейское происхождение. Науку привлек Маолого к суду за клевету, утверждая, что Малый подделал документы, касающиеся происхождения Науко. С другой стороны, газета Сано Маха «Гардиста» поддерживает «обвинения» выдвинутые Малым и заявляет, что Президент Тисо и премьер Тука знали, но скрывали правду о родителях Нау-

Мы прошли немного дальше, и быть, согреть его немного, немцы еще ребенок, лежащий на боку у канавы; потом еще и еще один, то на одежде на снегу, то брошенные наудачу.

КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ

Мы поняли, что случилось. Немцы, должно быть, погнали наших женщин в свой тыл. Старшие ребята, повидимому, способны были поспевать пеником, но самые младшие замерзли на руках матерей. Когда как-либо из матерей оставалась, чтобы заковать своего ребенка или, чтобы покорить его своей иссохшей грудью, или, может

Когда мои бойцы увидели трупики этих детишек, они восторженно и забыли усталость. И де мог их удержать, и они так штурмовали колодезь, что немцы не имели даже времени добраться до своих винтовок. С того времени моя часть прославилась свирепостью своих бойцов».

В течение одного с лишним года Красная Армия выносила

Второй фронт

1. Все ждут ВТОРОГО ФРОНТА, Но он пока в мечтах. Открыт-ли будет он-то — то ведает Аллах . . .

2. «ВТОРОЙ нам ФРОНТ давай-те!» — без умолку кричат — «демокраси спасайте; «все дальше лезет гад!..».

3. Сосет он наши соки и пыткам предаст, а от зверей жестоких всех ФРОНТ ВТОРОЙ спасет...

4. Все в Лидице убиты, а мы-то, мы молчим...

5. Нет, ФРОНТ ВТОРОЙ открытый теперь необходим . . .

6. Французы и бельгийцы ВТОРОГО ФРОНТА ждут и против ирровидийцы на помощь к нам придут...

7. Другие все народы

Живут одной мечтой: все ждут да ждут свободы, что даст им ФРОНТ ВТОРОЙ... Попа не поздно, надо ВТОРОЙ нам ФРОНТ открыть, чтобы арийца - гада скорее раздавить . . .

8. Что — Токио без гада? что без него и Рим? Бенито и Минадо последуют за ним . . .

9. В войне СССР, идите священный бой — Откройте-же теперь скорее ФРОНТ ВТОРОЙ . . .

10. Для всякого народа решается судьба, в опасности свобода, и ФРОНТ создать пора . . .

11. И разве не пора-ли нам ФРОНТ создать ВТОРОЙ? Пора уж от каналии избавить шар земной . . .

БОЛЕЗНИ В БЕЛЬГИИ

ЛОНДОН, 31 июля (ОНА) — Бельгийское правительство в изгнании сообщает, что количество пациентов в бельгийских госпиталях увеличилось в десять раз, по сравнению с 1939 годом. В особенности много туберкулезных больных. В Намюре половина детей школьного возраста больна туберкулезом.

ГОЛЛАНДСКАЯ КАТОЛИЧЕСКАЯ ЦЕРКОВЬ ПРОТИВ РАСИЗМА.

ЖЕНЕВА, 30 июля (ОНА) — Архиепископ Утрехтский обратил к голландским врачам - католикам, предостерегая их против немецких попыток навязать медицинской науке расистский подход к врачам. Послание архиепископа вызвало резкие нападки в нацистской печати.

ГОТОВЯТСЯ К СОЮЗНОЙ ВЫСАДКЕ

ЛОНДОН, 31 июля (ОНА) По полученным сведениям, немцы лихорадочно готовятся к союзному вторжению на западе. В Бельгии, немецкое военное командование направило в прибрежные районы инженерные части, которые устанавливают проволочные заграждения, противотанковые западни, огневые точки и дру-

Испанские интриги в Аргентине

БУЭНОС - АЙРЕС, 31 июля (ОНА). — Тесная дружба между фашистской Испанией и гитлеровской Германией привела к тому, что правительство «копидильо» Франко прекрасно усвоило методы германской пропаганды и применяет их в своей попытке разложить Латинскую Америку. Под видом «культурного сближения», фашистские агенты ведут обширную осведомительную и агитационную работу в южно-американских странах, в особенности там, где в правительстве преобладают тоталитарные течения, как например, в Аргентине. Здесь, агенты Франко затеяли грандиозный «Испано - Американский конгресс», который, при благосклонном содействии фашистского правительства президента Кастильо, откроется в ближайшие недели в Буэнос-Айресе и явится настоящим смотром всех антидемократических сил южной Америки.

Для большей помпы, президент Кастильо «лично» откроет Конгресс, дав таким образом недвусмысленное заявление своей преданности «идеям» тоталитарных держав. Так как, впрочем, аргентинское общественное мнение относится чрезвычайно враждебно к Кастильо и к его клану, этот поклонник Франко предпочел не выступать с заявлением о своем участии в Конгрессе в общей аргентинской печати, а ограничился сообщением в на-

СО ВСЕХ КОНЦОВ СССР

Новосибирская студия кинохроники закончила работу над короткометражным документальным фильмом «Сибиряки — фронты». Фильм рассказывает о том, что дает Сибирь стране и фронту в дни войны.

УЛАН-УДЭ. Историко-краеведческий музей организовал передвижную выставку трофеев Отечественной войны, которая послана в колхозы Тарбагатайского аймака. Отсюда выставка будет передана в Мухоршибирский и Бичурский аймаки.

ЯКУТСК. Физиотерапевтическое отделение, оборудованное новейшей аппаратурой, открыто в Якутске в республиканской больнице.

РЯЗАНЬ. Свыше 850 тысяч плодовых саженцев подготовили



Достопримечательности Аризоны

(Из серии «Автомобилем по Америке; путевые заметки»)

6-го апреля сего 1942 года мы ночевали в 613 милях от Лос Анжелеса, в 3,223 милях от Гонолулу и в 2,314 милях от Томкинса Сквера, воспетого Ванькой Трезвым, т. е. от нашего Нью Йорка.

КАК ДАЛЕКО?

На некоторых газопроводных станциях введено в моду отмечать расстояния от близких и весьма удаленных мест.

Чтобы перевести эти расстояния (в милях, на наши русские масштабы укажем, что от Кишинева до Архангельска или от Вильны до Челябинска (в каждом случае) около 1600 миль, а от Архангельска до Баку, на Кавказе — около 1850 миль. Когда мы брали газопровод в Гольбруке, в Аризоне было 10 час. утра. Никиша, наш младший сын, правящий «Паккардом», теперь довольно часто ставит заплатки то на «иннертубе», то башмаки в шины. «Паккард» наш порядком подтоптался... Не мало он преодолел, укатал крутых американских горок...

Аризона лежит на уровне широт Багдада, Дамаска, Ерусалима. В апреле месяце здесь должно быть уже очень тепло, но наш путь идет по горным плато в 5 и более тысяч футов, а это умеряет «южность» и на «юге» вдруг стало северно...

Ночью была гроза. Проезжаем мимо озера, на котором плавают черные утки.

КАК ВЫСОКО?

Вдали пред нами виднеется над пустынной, безлесной местностью снеговая вершина, это Сан Франциско Пик, около городка Флагстаффа, высотой в 12,611 футов.

В 11 часов утра приехали в Винслоу. Без четверти 12 дня, до Флагстаффа остается 45 миль, а снежная вершина пред нами — как на ладони. Эти пики преследуют высотой гору Фудзи в Японии — она высотой в 12,390 фут.

Высочайшая вершина в Европе, гора Эльбрус на Кавказе, достигает 18,526 фут. высоты.

После полудня проезжаем мимо чудес Аризоны: Каньона Дьявола и кратера, выбитого в земле падением громадного камня с неба, метеорита...

Метеорит выбил в старушке-земле воронку размером в 2 мили в поперечнике. На Старой Бостонской дороге на 3-й Авеню, около 17-й ул., еще недавно стоял старинный каменный (версты полосаты) столб (мили от Сити Голл.

УКАТАЛИ СИВКУ...

С нашим авто неладно: втулка левого заднего колеса подтерлась и оно стало хлябать; тормоза перестали действовать и Никки чуть не в'ехал в прекрасные лакированные двери какого-то ресторана... Остановил мотор в обратный ход. В 2 часа пополудни в Флагстаффе мы принялись усердно ремонтировать машину.

Пока сын возится в шом гараже, мы с любимым военным домом на улице городка у подножья паванных снегом гор, полян чудесных сосесов. Сегодня — Девми.

Солдаты (среди бел и негритянские части) шируют, едут мимо железнодорожной станции в грузовиках.

По случаю «парада» лизовано, вышло на все женское население родка.

Вокруг Флагстаффа много кемпов. До здесь была свистогостуристов. Теперь — нет воспоминаниями о шлом величии.

Война подскла тупод корень.

В Аризоне спиртные литки продаются в любом торговом заведении.

К вечеру с гор похолодом и мы чувствуем себя вполне благополустроившись в большом устере старинной гостиницы.

При такой температуре «бонгало» для туриостанавливаться на него опасно — простуда можно.

В гостинице «Ветер» на 50 центов дорожка, зато комфортабельно.

УРОЖЕНЕЦ ГОРОДА СИМБИРСКА (УЛЬЯНОВСКА)

У меня иеется «Филладда» — очерки шествия И. А. Гончарова (изд. 1884 г.). Эти очерки написаны изумительной красотой русским языком. «Теперь так не пишут» (И. А. Гончаров пишет в гостинице через эи).

Там И. А. Гончаров пишет: «Для меня путешествие имеет еще столько прелесть воспоминаний. Проходя пракски каждый географический урок, я переживаю, некогда страивпечатление, какое родилось с мыслями о далеких странах и морях, и переживаю детство...»

Путешествия по США вольно приходит на ум определение русского классиком комфорта и роскоши.

И. А. Гончаров на страницах, говоря о Селуре, указывает, что форт — есть разумное работанное до строгости тонкости удовлетворения указанных природных разумом жизненных потребностей.

Задача всемирной гонбы состоит в том, чтобы удешевить комфортабельные средства и удобства, которыми человек пользуется дома.

«Тщеславие и грубое листво в наслаждение вот отличительная роскоши... Рядом с кошельком всегда таится димий ее враг — нищета»

Американские гостиницы юго-запада США, старинной Америки — типичны.

(Оночание на 4-ой ст

ПИКНИК ЧЕТЫРЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ЛСТЕД, Лонг Айленд. — Главная Армия сражается за интересы всего человечества, за свободу, и за освобождение всех людей, которые в настоящее время страдают от бандитского режима.

Страна Советов добилась колоссальных достижений за 24 года.

Это не по душе нашим врагам, фашистам и другим фашистам, они напали на нашу родину, чтобы овладеть богатствами ее и властью над нею.

Этого, конечно, не будет. Наш народ будет бороться до кон-

ца, до победы над врагами.

Мы, славяне, должны прийти на помощь нашим братьям в Советском Союзе и усиленно собирать деньги для помощи СССР.

Объединенный Комитет четырех организаций устраивает пикник и приглашает славян прийти на помощь Красной Армии.

Пикник устраивают: 63 и 64 отделе РООБА, 3073 отдел ИРО и 1511 отдел УАС ИРО.

Пикник состоится в Порт Балмор (Нью-Бридж Хаут); из Гамстеда нужно взять автобус Ист Мэдью.

В. Г. Гурецкий.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПЕЛАГЕЕ КЛИМКОВОЙ

Многоуважаемый г-н редактор! Не откажите в любезности выразить через Вашу газету глубокую благодарность г-же Пелагее Климковой из Чикаго за проявленную ею энергию в распространении юбилейных значков Александра Невского и Красной Армии.

Секретарь Амер.-Рус. Комитета Мед. Помощи СССР, **Маргарита Коенкова**

ПИСЬМО М. ЗЫКОВА

БРУКЛИН, Н. И. — Уважаемая редакция «Русского Голоса»! Прошу вас помочь некоему слов моему класма.

Я опять болен. Девять месяцев прошло со времени моего прежнего заболевания. Я болен тогда почти 2 года.

После болезни я не имел настоящей работы. Потом достал работу благодаря «Эмплоимент секюрити». Проработал я там четыре месяца и сломал там ногу. Теперь сижу и не могу куда выйти.

Никто не приходит ко мне. Возможно, что многие не знают о моем несчастном случае, хотя делегат моего локала в мастерской, в которой я работал, знает об этом, но меня никто не навещал.

Очень обидно это.

Товарищи по организации должны бы посетить тех, кто постигнут бедой.

Мой адрес: 881 Гендрикс ст., Бруклин, Н. И.

М. Зыков.

С. МОРНЕЛЬ.

Интерес к русскому языку в Америке

ЛОС-АНЖЕЛЕС, Кал. — Глубокое проявление интереса к советской стране начинается замечаться и в изучении русского языка в Америке.

В восточных штатах интерес к нашему языку проявился и прежде, но, теперь, в более широких размерах.

Здесь, в Лос-Анжелесе, наш родной язык, — только что начинает занимать почетное место. С наступлением осени открываются классы — курсы русского языка в местных университетах, колледжах и некоторых школах.

Кто же изучает русский язык? — чистокровные американцы. К сожалению, некоторые наши земляки не уделяют должного внимания изучению родного языка.

При отделе ИРО имеется класс изучения русского языка, — число учащихся небольшое, но есть надежда, что осенью число их увеличится. Пока что — весна и лето показали известные успехи.

Молоканская колония при своем громадном количестве членов, к сожалению, никакой школы русской грамоты не имеет; возможно, что осенью они поставят открытые классы родного языка и, ясно, что не покажут.

Многие наши соотечественники должны взять пример с американцев. Прогрессивно настроенные американцы начинают понимать великую роль, которую играет Советский Союз и прилагаются за изучение великого русского языка.

Инициатор эти строки ведет все лето курс русского языка для двадцати-пяти американских студентов и имеется полная на-

дежда, что с наступлением осени число учащихся увеличится до больших размеров.

Это весьма отрадное явление для наших дней.

Знакомы читателям «Русского Голоса» с проявлением интереса к изучению русского языка среди американцев, я горячо призываю трудовую колонию шт. Калифорнии и ее культурно-просветительных работников позаботиться этой осенью открыть школы, классы и курсы русского языка.

Если американцы начинают проявлять глубокий интерес к нашему родному языку, — то мы русские американцы, тем более должны интересоваться своей культурой, изучением родного языка.

Знать и учиться никогда не поздно; несколько часов в неде-

СЕСТРЫ СУХОНОЕНКОВЫ

Сестры Сухоненковы — знатные люди И-ского завода. Они пришли на завод, не имея никакой специальности. Настойчивость и воля помогли им преодолеть все трудности. Ксения и Анна освоили сложную профессию штамповщицы, Александра стала контрольным мастером одного из ответственных цехов.

Однажды цех, в котором работают сестры, получил ответственный заказ. На участках собиравшиеся рабочие обсуждали, как лучше и быстрее выполнить его.

Предлагаю организовать фронтальную бригаду, — сказала Анна Сухоненкова. — Будем работать самоотверженно как если бы мы были бойцами на фронте. Фронтальная бригада Анны Сухоненковой — одна из лучших на заводе, она выполняет 200 — 250 процентов нормы.

Так же хорошо работает Александра. Не один десяток молодых работниц обучила она новому делу. Внимательная, энергичная, требовательная к работе, веселая и общительная, Александра пользуется искренней любовью товарищей.

Когда младшая сестра — Надежда закончила учебу, сестры устроили семейное совещание, чтобы решить, что Наде делать дальше.

Исно, пойду на завод, — решительно заявила Наде.

Сестры согласились: правильно, жизнь всей семьи связана с заводом, и нечего уходить куда-то на сторону. Недавно на И-ский завод поступила и пятнадцатая сестра Сухоненковых — Наталья. Сейчас сестры мечтают об организации бригады.

Бригада сестер Сухоненковых — это звучит здорово! — говорят они. — Не хуже, чем танковый экипаж, состоящий из братьев.

Сестры знают, что они работают для фронта, для обороны родины. Они ощущают это не только умом, но и сердцем.

неделями 22-го июня в 8:05 вечера.

Программа состояла из приветственных речей и музыкального отдела.

НА ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

ГАРТФОРД, Конн. — 26 июля состоялся пикник трех отделов ИРО — русского, украинского и польского. Публики, к сожалению, было мало. Но Комитет решил обратиться к призванию о помощи бойцам Красной Армии.

Тов. Мезохов выступил с речью. Эта речь вызвала слезы всех и заставила приздумываться.

Он призывал жертвовать — сколько может — невзирая на то, что нам приходится давать да еще давать, ибо деньги нужны, чтобы облегчить страдания раненых.

Жертвовали следующие товарищи:

П. Самойлок — 5 дол.; по два

доллара: — Ш. Борвинский и Н. Мирский; по одному доллару: — мисс Кулик, Н. Мирский, Дзюбой, М. Ковтун, Л. Муравский, Т. Фомич, М. Бравич, Анна Кригстук, Савва Маранчук, П. Кириков, Софья Димьянц, Е. Сопель, Драков, Павлюк, С. Соловюк, Т. Виланевич, Л. Моррис, Г. Видлиничук, А. Маслоха, С. Чмель, С. Врублевский, М. Подубинский, Р. Писарек, В. Вирковский.

Всего собрано, включая шапочный сбор — 47 д. 63 с.

Комитет приносит сердечную благодарность всем жертвователям.

Деньги переданы местному Комитету Рошнан Уор Релиф.

Комитет.

МИТИНГИ В КАНАДЕ В ЧЕСТЬ СССР

23-го июня по всей Канаде произошли митинги в честь Советского Союза. Комитет, организовавший эти митинги, включал таких видных деятелей, как Эткинсона, издателя одной из самых больших газет в Канаде «Стар», Мекали, издателя газеты «Глоб Энд Мей», Миссис Каспер Фрейзер, Миссис Грент, Миссис Мильер, Мисс М. Гульд (из редакторов газеты «Стар»). От рабочих организаций представляла в Комитете Миллард из Конгресса Индустриальных Организаций, С. Ландиса, из «Трей энд Лейбор Каунсела», Мек Дорнел, президент канадского треста является председателем новоорганизованного Комитета.

Дороти Томпсон, чья статья печатается во всех канадских газетах, была одним из ораторов на митинге в городе Торонто. Там также выступил видный канадский адвокат Брокнингтон, считающийся одним из самых блестящих ораторов в Канаде. Брокнингтон скоро уезжает в Англию, где он займет пост советника при Британском Министерстве Информации.

На митинге на арене Варейти была проведена также интересная музыкальная программа с участием военных оркестров и хора, а также большой группы мужчин и женщин в национальных костюмах и с флагами союзных стран. Баки, секретарь «Торонто Совета Тред-Юнионов» (А.Ф.Л.) прочитал специальное приветствие, посланное Председателю Совнаркома СССР И. Сталину и всем рабочим Советского Союза. Были посланы приветственные телеграммы Красной Армии и Маршалу Тимошенко.

Газета «Глоб Энд Мей» объявила накануне о предстоящих митингах следующим образом: «Жители гор. Торонто выразят свое глубокое уважение своему Советскому Народу и их Красной Армией за их решительную борьбу с фашизмом. Пламя вой-

ны сожгло все барьеры, созданные политическими идеологиями. Жители Торонто приветствуют свободный дух Советского Союза, которому чужды разногласия на почве различия в верованиях и мнениях».

Фред Конбой, мэр города Торонто, объявил, что город посылает приветственные телеграммы премьеру Сталину, Красной Армии и Советскому народу, ознаменовав этим годовщину войны Советского Союза с фашистами.

Торонто посвятил день 22-го июня помощи Союзу всем, чем мог. На митинге на арене Варейти были также произнесены речи премьером Канады Кингом и некоторыми министрами.

В Монреале состоялся также большой митинг с участием видных деятелей города.

Этот митинг был организован Комитетом Квибека, «За победу союзников».

Состоялись также митинги и в других городах Канады, как Виннипег, Винзор, Сан Кетринс, Лондон. На всех митингах присутствовали представители различных организаций и разных слоев общества.

Специальная программа по радио — «Привет Союзу» передавалась через станцию СВС в понедельник 22-го июня в 8:05 вечера.

ВЫПОЛНЯЕМ СВОЙ ДОЛГ

НЬЮ БРОКЛИН. — В мастерской Майло энджуринг Компани работает около 150 рабочих разных национальностей.

Несколько месяцев тому назад этой мастерской был избран председателем (черном) Ш. Ф., который прибыл в Соединенные Штаты в качестве беженца из оккупированной Гитлером Польши.

22 июля он имел беседу с рабочими по некоторым важным вопросам. Он обрисовал положение народов, которые пошли под иго фашистов. Гитлер наставлял правителей в оккупированных странах, которые уничтожают имущество, убивают стариков, детей и многих посылают в концентрационные лагеря.

Коснувшись о массовом протесте в Мэдисон Сквер Гарден 21 июля. Он указал на то, что почти все ораторы говорили о необходимости оказания возможно более широкой помощи доблестной Красной Армии, защищающей демократию и цивилизацию всего мира. Он указал на то, что нам здесь живется теперь не плохо и что нам необходимо подумать о тех, которые защищают свободу, которой мы живущие в

этой стране в настоящее время пользуемся. Он предложил рабочим этой мастерской оказать помощь славным бойцам Красной Армии, которые героически сражаются с лютым врагом человечества — фашизмом.

После его призыва рабочие согласились поработать три часа в августе месяце, чтобы все деньги, которые поступят от этой работы, были переданы в Рошнан Уор Релиф, на помощь Советской России.

Затем он призывал покупать военные бонды Соед. Штатов и всемерно помогать нашему правительству и союзникам победить врагов.

Все рабочие решили 10 процентов из своего недельного заработка удерживать на покупку военных бондов.

Рабочий.

НЬЮ БРОНЗВИК НА ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ БРОНЗВИК, Н. Дж. — В неделю с 22 июня, в годовщину Советско-германской войны Комитет помощи Советской России при 3057 отделе РАС ИРО выручил от банкета \$208; от обеда чистый приход \$37.57, а от картины «Таня» чистого прихода \$80.56. Всего вместе \$326.13.

Чек на эту сумму отправлен в Нью Йорк в Отдел медицинской помощи Советской России, 11 Ист 57 ул.

Комитет выражает благодарность всем членам, приня-

вшим участие в работе на этой неделе.

Газета «Русский Голос» Комитет выражает благодарность за заметки и объявления; также приносит благодарность священнику о. Михаилу Лотокскому, организатору Болтину и М. Дунаенко.

В Комитет входят: М. Дунаенко, С. Талан, Джон Колядинский, Чарльз Зубов, Зиновий Соляхин, Михаил Ланкевич, Стелла Давидович, Сарра Леонюк, Анна Солонина, Катерина Половская, супруги Приходка.

Комитет.

ТУРЦИЯ УДОВЛЕТВОРЕНА ПОСТАВКАМИ СОЮЗНИКОВ

АНКАРА. — Турция весьма удовлетворена стараниями союзников в деле поставки промышленного оборудования, согласно заявлению, сделанному турецким премьером английскому послу.

КАЗАНЬ. Из 600 предприятий и учреждений города...

ГОРЬКИЙ. Девушки-комсомольцы предприятий города Муром...

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ С. А. ЧЕРНОВ

223 SECOND AVENUE, NEW YORK, углы 14-ой ул., комната 14. ЧАСЫ: 10-8; воспр. 11-2. Тел. Грамерси 7-7897.

ОСТРЫЕ И ХРОНИЧЕСКИЕ БОЛЕЗНИ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН, КРОВИ И КОЖИ.

Геморрой и расширение (варикозные) вены лечатся без операции. Исследование мочи и крови. Анализ крови для брачного свидетельства. Консультация врачей специалистов по хирургии уха, горла, носа и глаз X-RAY и флюороскоп.

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ М. Я. МАЙЗЕЛЬ

бывш. ассистент европейской университетской клиники. 107 ИСТ 17-я УЛ., Н. Я. (близ 4-ой авеню—Юнион Сквер) Telephone: ST. 9-8016

Д-р М. Майзель много лет занимается лечением ОСТРЫХ И ХРОНИЧЕСКИХ БОЛЕЗНЕЙ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН, БОЛЕЗНИ БОЛЕЗНИ ПОЧЕК И МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ. ИССЛЕДОВАНИЕ МОЧИ, КРОВИ И ДРУГИХ ВЫДЕЛЕНИЙ. Советует больным, нуждающимся в операции.

Новые методы лечения наследственного укола и электомасля. Анализ крови для брачного свидетельства

Примем: 10-1 ч. дня; от 4 до 8 ч. веч. Воскр. от 10 до 12 час. дня.

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ Б. БАГДАСАРОВ

200—2-я Ave., между 12 и 13 ул. Tel. ALgonquin 4-0332

Примем: 11-1; 5-8. По воскр. 11-1

Переменила адреса ДОКТОР МЕДИЦИНЫ М. М. КАДЕЦ

222 East 17th St., New York. Tel.: St. 9-1344

Часм: 10—12; 5—7.

РАДИО-НОВОСТИ WBUN — 1430 k. РУССКАЯ ПРОГРАММА «ЗВУКИ РОДИНЫ»

по ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ В 9 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

РУССКО-АМЕР. АДВОКАТ Эдуард Владимирович КРУГЛЯК

258 Бродвей, Нью Йорк. Уг. Варрен ст., против Сити Холл офис 709, 7-й этаж. НОРД 2-0266. Часм. примем: от 4 до 6:30 веч. По субботам от 9 до 1 ч. полудня и по вторнику.

EDWARD T. KRUGLYAK RUSSOOL & HUBBARD 258 Broadway, Suite 709, 7th floor, New York WOrth 2-0260

АМЕРИКАНСКОЕ БЮРО И ШКОЛА ДЛЯ ВСЕХ

Philadelphia and окрестности. 1. Хотите ли стать американским гражданином? 2. Хотите ли обучаться английскому языку: лучше говорить, читать и писать? 3-4 месяца! 3. Нужно ли вам повысить ваше знание или прошение? 4. Хотите ли вы о чем-нибудь узнать?

Все это исполняем быстро, скоро, на умеренных тонорах. Лично обращайтесь от 10-12 утра, 7-9 веч., или писать:

AMERICAN REFRESHATORY SCHOOL & HUBBARD 707 Pine Street, Philadelphia, Pa (Russ. Dept.)

LEGAL NOTICES — "TRADE MARKS"

NOTICE is hereby given that Graubart Bros., Inc. of New York, has registered its trade-mark "Graybat" — "Mahogany Persian" and "Burgundy Persian" with the Secretary of State of New York, to be used on furs and clothing. (29-15)

NOTICE is hereby given that Fan and Bill's, Inc., of New York, N. Y., has registered its trade-mark "Fan and Bill's, Inc." with the Secretary of State of New York, to be used on food products. 30-16

FURNISHED ROOMS FOR RENT

427 ИСТ 16-я УЛИЦА. Комнаты для одного, кватитет. — \$1.50, \$2.50, для двоих — \$4.00 и \$5.00. (Т. Ф.)

UNFURNISHED APTS FOR RENT

ОЛАНУОТ 3-4 комнаты. Пар. отопление. Светлая, чистая дом с телефон. \$16-20 и дороже. 473 Ист 7 ул. около авеню Д (Т. Ф.)

ПОХОРОННОЕ БЮРО ПЕТР ЯРЕМА

Единственный русский погребальщик. Лучшие похороны и за самую дешевую цену в Нью Йорке. Бесплатное valuation часовая. 129 E. 7th St., New York City

Между Ав. А. и 1-й Orchard 4-2568
Оджджонс: 707 Prospect Avenue
Tel. MEIrose 5-8577

СОХОНЕНСКИЙ ОПТИЧЕСКИЙ КОМПАНИЙ

Сделано в Чикаго, штат Иллинойс. Цены на очки всегда выходящие в зависимости от типа подобранных линз и качества оправ, которые должны быть в соответствии с опкой вашего зрения. Многие из наших покупателей доставят у нас очки всего за \$5.00, и возможно, что и вам они не обойдутся дороже. Приходите сегодня же. Заменяем старые очки (оптометрист) сделанные где-нибудь в вашем городе бесплатно.

COHEN'S OPTICAL CO., INC. 117 ORCHARD STREET
Сделано в Чикаго, штат Иллинойс. NEW YORK, N. Y. Tel. ORchard 4-1986



Союзное судно в порту Морсби, в Новой Гвинее, зажатое Спасательная лодка (на переднем плане) ищет членов экипажа авиабомбам в результате двухдневных налетов японской авиации горящего парохода.

К Американско-Русской молодежи

Дорогие друзья! В воскресенье, 9-го августа, Американско-Русский Комитет Медицинской Помощи СССР устраивает в Фратернал Клубау, 110 West 48 улица, вечер в честь защитников Севастополя.

Группа молодежи этого Комитета призывает всю молодежь русского происхождения содействовать успеху этого предприятия. Покажем нашим братьям и сестрам по ту сторону океана, что их подвиги храбрости и высочайшей жертвенности не проходят незамеченными нами, живущими в далекой Америке. Этим самым мы также почтим наших героических предков, участников первой обороны Севастополя.

Много было написано об этом славном прошлом. Еще больше

будет сказано о нем в будущем, потому что уже сейчас мировая история еще раз записана на полях России кровью ее народов.

В такие дни, как наши, нужно — ДЕЛО. То, что мы делаем, оценится гораздо больше нашими братьями и сестрами, чем тысячи слов сочувствия. Итак, всех, которые готовы делать большое дело в этой ожесточенной и правой борьбе против варварского нацизма, мы просим теперь лишь о «малом»:

Откажитесь от ваших личных планов на 9 августа!

Пропустите один день отдыха на берегу моря!

Будьте на Вечере в Честь Защитников Севастополя ровно в 8 часов вечера!

Приведите с собой ваших родных и друзей!

Вас ожидает небольшая, но очень интересная программа. Входная плата всего лишь 25 центов и весь доход пойдет на медицинскую помощь нашим героическим бойцам.

Билеты — в конторе Комитета (55 West 42 улица, комната 1110) и также при входе в Фратернал Клубау.

Помните, что нужно много малых усилий, чтобы достигнуть большого — в данном случае победы, о которой мы все молим ежедневно.

Княжна Мария Путятина, Председательница Группы Молодежи при Американско-Русском Комитете Медицинской Помощи СССР, 55 West 42 улица, Нью Йорк.

П. НИКИТИН.

ОТЕЦ И СЫН

Опустел двор Каракорова Елизара Осиповича. Шестого сына отправил казак в армию. Скучает казак. Выходит он за хутор на высокие берега Дона, поднимается на курган Сторожевой, шурит глаза и долго смотрит из-под ладони на запад. Много дум волнует Елизара Осиповича. Но одна острее всех гложет сердце — о меньшем сыне, об Алексее, беспокоится Каракоров. Хлипкий он, не подвел бы. Ни вида, ни силы казачьи. Сын Сенья к ордену представлен, Гришка двух офицеров живьем взял. Афанасий, — Каракоров усмехнулся, — первым в Керчь ворвался, а за Алексея не поручусь Нет каза чьяго нутра в нем.

Каракоров миновал колхозные амбары, выстроившиеся на пригорке, зашел в кузницу, побывал на птичнике. На душе у казака потеплело. Хуторские заботы отодвинули тревогу об Алексее. Каракоров направился домой.

— Елизар Осипович, Елизар Осипович! — Марина Лизабокова дотронула казака.

— От самых амбаров бегу. Это вам...

Каракоров молча взял конверт из рук писмоносца. На письме штамп районного военного комиссариата. Казак прислонился к плетню и стал читать:

«Товарищ Каракоров, призываю в армию вас не можем, лета вышли...» Каракоров зло крикнул, нахмурил брови и сунул письмо в карман. Потом расправил смятую бумагу и начал вновь читать. В конце письма сообщалось:

«Вы — старый партизан, опытный конник. Можете подать заявление о желании служить добровольно».

...Каракоров прибыл в часть, где служил сын Алексей. Вечерело. Расседлал Елизар Осипович серого коня, почистил его, напоил, задал корм и направился с рапортом о прибытии. На пороге штаба столкнулся с сыном.

— Ляксеи?! — Папаня!

— На какой работе? — строго спросил Каракоров.

— Писарь.

Старый казак с недоумением поднял брови, подождал и посмотрел сыну в глаза.

торил тот.

Елизар Осипович напустился.

— Не было такого, чтобы в нашем роду писаря родились. Рубаки были, стрелки тож, а ты писарь! — рассмеялся Елизар Осипович.

Алексей обиделся и строго заметил:

— Всякая должность, отец, в армии почетна. Назначили, приказали, я подчинился...

Старый казак махнул рукой, он уже не слушал сына. Праздничное настроение, с которым Каракоров шел к командиру, испортилось.

— В гости? — спросил сын.

Каракоров поднял голову, круто повернулся, хлестнул плеткой по сапогу и вошел в дом.

Капитан принял рапорт казака и долго всматривался в Каракорова.

— Слышал про тебя, слышал, — сказал капитан, — сынок-то твой у меня в части, в писаря поставил, пусть к войне привыкнет.

— Казак к войне с детства привычен, — ответил Каракоров.

Он поднялся, могучий, как дуб, расправил грудь, стал по форме и попросил командира:

— Разрешите, товарищ командир, писарю Ляксею Каракорову со мной в разведку ходить.

Света. Отец и сын возвращаются из разведки.

Уже пройдена линия фронта, деревья стали реже. «Ничейная» территория. Скоро конец леса, а там и наша застава. От лошадей тянет теплом. Притомились и кони, и всадники.

— Отдохнем! — Каракоров слез с коня и повел его на поводу. Слез и Алексей. Тихо в лесу. Картина мирная. И кажется Алексею, что он с отцом объезжает знакомую лесную дачу за хутором, на Дону. Алексей оглядывается. Сквозь голые ветви деревьев видны звезды, небо, первые блики рассвета.

— Папаня, — тихо спросил Алексей отца, — тебе... ты в первом бою боялся?

Старый казак собрался было строго ответить, что страх казаку незнаком. Но, посмотрев на сына, вспомнил, как таким же юнцом он шел в первую атаку.

«На беляков в штюки!» — приказал командир, а Елизар Каракоров тела от

земли не оторвет. Спасибо, набежал комиссар, матрос с Балтики, подскоки и ругается:

— Ты, что? Смотри, враг тебя больше боится, чем ты его!

Каракоров за комиссаром легко пошел в атаку. Вспомнил это старый казак и правдиво ответил сыну:

— Ты, Ляксеи, помни. Правда наша. Уверься на деле, что герман боится тебя больше, чем ты его, и все пройдет... А мне... я тоже по-первах робел... Но сердце страху не раскрывай.

Ни-ни. Зажми страх. О товарищах вспомни, о порученных семьях и горе народном. Страх растает, как воск на пламени.

Отец и сын вновь сели на лошадей. Они подвезжали к опасному месту. Направо выход из балки. Здесь в прошлый раз наши разведчики встретили притаившихся немцев. «Неровен час, опять наскочим на засаду», — подумал Каракоров и поправил автомат.

Серый конь взмахнул гривой, раздул ноздри.

— Конь тревожится, чужих чует, — шопотом прошептал Каракоров.

И вдруг на просеке Каракоровы увидели людей, бежавших к балке. Старый конник быстро принял решение:

— Ты, Ляксеи, налетай на немцев, а я закрою ход в балку, прошептал он: — Чтоб ни один из них не ушел...

Алексей выскочил на дорогу, двоих зарубил с хода. Остальные разбежались. Потом опомнились и бросились на казака. Офицер что-кринкул. Немцы окружили Алексея. Он вздыбил коня, вертелся на месте, пытаясь клинком достать фашистские головы. Лошадь подстрелили, Алексей продолжал отбиваться. Казак медленно отходил к балке, куда спешил его отец. Немцы не стреляли, они хотели взять казака живым.

Елизар Осипович видел, что сын окружен и бьется пещей. Он торопил коня. Вот и прогалина. Каракоров бросается вперед, он хочет отвлечь немцев на себя, но ветер возвращает слова назад. Фашисты не видят и не слышат старого конника. Не видит его и Алексей. Он кричит:

— На помощь, папаня!

Старый конник стреляет

из автомата. Вспыхивает столб пламени, гремит взрыв. «Граната, — мелькает в голове у Каракорова. — Неужто Алексей?!» Там, где минуту назад сгрудились люди, тихо. Трое немцев, обезумев от страха, мчатся на Каракорова. Три взмаха клинком, — три фашиста никогда не встанут с русской земли.

Ищет Елизар Осипович сына Алексея. Нет его. Одни трупы врагов.

— Леша, Лешенька! — зовет Каракоров. Чуткое ухо ловит стон. В маленьком рву обнаружил Алексея старый казак. Старик усадил перед собой раненого и тронулся пролеском к своим. Конь ступает осторожно.

Алексей очнулся. — Правду говорил тебе матрос... Враг больше моего боялся. Их много, я один, а страха не было...

Старый конник потянул повод и, придерживая отяжелевшее тело, осторожно целовал голову сына.

С той поры, как Каракоров получил письмо от сына или вернется с удачной операции, садится в стон, достанет пук переводчик и вяжет узлы.

— Чем занимаетесь? — спросил однажды командир, застав старого казака за странным занятием.

— А это семейное дело.

И. АНДРОНОВ.

Патриотизм горняков СССР

Старый забайкальский горняк Алексей Игнатьевич Меренюк был первым открывателем и первым забойщиком богатой оловянной россыпи в одной из падей Шерловогорского комбината. Теперь вокруг шахты Меренюка заложено много других, в Шерловых сопках и падах геологи разведали новые россыпные и рудные месторождения дорогого военного металла. Только поспевая брат из недр оловянный камень! Первый открыватель Меренюк вместе со своим другом — забойщиком Петром Васильевичем Зайцевым выступил пионером сверхплановой добычи оловянного камня.

Работая одновременно в нескольких забоях, передыхая только на крепежке, не жалея своих сил, спорившие старики откайлили в один из зимних дней почти четыре нормы — выработка небывалая в Шерловогорском комбинате. На соревнование со старыми забойщиками вышла молодая смена.

Новые, фронтные темпы работы надо было закрепить предварительной подготовкой инструмента, применением таких методов забойки, которые обеспечивали бы наибольшее увеличение добычи металла. Фронтником объявил себя стахановец Павел Григорьевич Брусенцов, давно уже выработавший не меньше двух норм. Он начал кайлить по новому, ввел в основном треугольный вруб, но применялся к условиям забоя. В одном он подрубал основание треугольника, а затем стороны; в другом, сразу подкайлив сверху, отваливал породу домиком; в третьем, где низ был крепок, — кайлил с центра, сверху забивал клинья и потом уже отваливал породу. По ка откатчики бегом вывозили оловянный песок из одного забоя, Брусенцов переходил в следующий. Так он ввел четырехзабойную работу, меняя за смену не один десяток сработанных кайл, ставя крепление, требуя

столь же напряженного труда и от откатчиков, и от забойщиков.

Как превзойти Брусенцова, добившегося рекорда в 11 с лишним норм? Но вот забойщик Давид Андреевич Осипов, умело применивший и осуществивший новые для Шерловой горы методы забойки, поставил новый рекорд, выработав за смену почти пять норм.

Патриотические дела шерловских рабочих тем более заманчивы, что они ставят свои рекорды на технически несовершенном оборудовании г. Чита.

ЛОНДОН, 29 июля. (ОНА). — Двадцать крестьян замучены немецкими карателями в деревне Рудка Княжеского, Люблинского округа, в качестве репрессии за убийство немецкого полицейского офицера Гандта. Немецкий карательный отряд, прибывший в деревню вскоре после убийства полицейского, застал всех жителей в дома и забросал их через окна ручными гранатами.

ВНИМАНИЮ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ И ПОДПИСЧИКОВ

Обращаем внимание наших читателей и подписчиков на то, что предложение ЛЬГОТНОЙ ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ на «Русский Голос» (смотрите объявление в номере газеты) БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНО 31-го АВГУСТА.

ЭТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ, ПОСЛЕ 31-го АВГУСТА ВОЗБНОВЛЕНО НЕ БУДЕТ. С 1-го сентября в силу вступает обычная подписная цена.

Не откладывайте, подпишитесь или возобновите подписку немедленно и воспользуйтесь льготной подпиской.

ОТДЕЛ ПОДПИСКИ.

200 ЖИЗНЕЙ ПОЛЬСКИХ КРЕСТЬЯН ЗА НЕМЕЦКОГО ПОЛИЦЕЙСКОГО

ВНИМАНИЮ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ И ПОДПИСЧИКОВ

Обращаем внимание наших читателей и подписчиков на то, что предложение ЛЬГОТНОЙ ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ на «Русский Голос» (смотрите объявление в номере газеты) БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНО 31-го АВГУСТА.

ЭТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ, ПОСЛЕ 31-го АВГУСТА ВОЗБНОВЛЕНО НЕ БУДЕТ. С 1-го сентября в силу вступает обычная подписная цена.

Не откладывайте, подпишитесь или возобновите подписку немедленно и воспользуйтесь льготной подпиской.

ОТДЕЛ ПОДПИСКИ.

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ АРИЗОНЫ

своим комфортом, «который доступен (по Гончарову) и при обыкновенных средствах».

7-го апреля утром крыша нашего автомобиля была покрыта слоем инея. Поехали за 15 миль в леса писать красками местные чудные виды.

8-го апреля провели в парке Закатного Кратера. Вулкан — гора отнюдь не перегоревшего железа — выбросил когда-то громадное количество потоков лавы. Она остыла. В ее трещинах лежит теперь лед, а над лавой, над ее окаменевшими конвульсиями высятся, стареют и падают сосны, потерявшие счет своим прожитым десятилетиям.

Два дня, проведенные в Флагстаффе, остались приятным воспоминанием. Сосновые леса окрестностей мирного городка напоминали сосны в Сокольниках, под Москвой или же окрестности Киева.

НА ПУТИ К ГРЭНД КАНЬОНУ

9-го апреля, в 7:45 утра, тронулись путем на север. Прощай, Флагстафф, где под горой можно встретить все типы домов — от дворца до... кузова трейлера, поставленного на «лате», на фундаменте.

В 10 часов утра мы были уже в 92 милях к северу, в районе поселения Гап, в живописных скалах, ограничивающих с севера Раскрашенную Пустыню, («Ди Пэинтед Дээрт»).

Эта необыкновенная местность лежит между Камероном, на реке Лытль Колорадо, и вышеназванным Гапом. По дороге проезжаем каньон, где в камнях сохранились отпечатки ног динозавров, животных живших здесь 30 миллионов лет тому назад. Слева на разноцветных песках там и здесь видны обломки стволов

окаменевших деревьев.

В этом же районе расположен нац. парк натуральных каменных мостов. Ручьи и ветры создали эти чудеса в мире геологических феноменов (самый большой мост Сипапу 222 фута над ветхой и пролет его 261 фут). По дороге на Гап кучи непа и разноцветных глин. Населения на десятки миль — никакого. Лишь иногда виднеется землянка индейцев, брошенная обитателями. Если в доме умирает кто-либо — жилище оставляется и жители пустыни сооружают себе в другом месте новый шалаш из глины и бревен.

Примитивы; они еще живы, и в большом достатке в описываемых уголках САСШ.

Чудеса для зрения в Пэинтед Дээрт!

ВЕЧНОЕ И ГЕРОИЧЕСКОЕ

В 12 часов дня повернули обратно и в 1:30 дня были в Нац. Парке Большого Каньона. При въезде — плата за авто в 1 доллар и фраза сторожа, молодого американца: «Сейчас пал Батаан». Он узнал эту новость по радио. Здесь пустыня подымается на высоту 7150 футов (около семи раз выше Эмпайр небоскреба, чтобы потом обervать обрывом вниз к реке Колорадо, выходящей среди скал, самых различных форм и необычайных оттенков пастельных красок.

Грэнд каньон — одно из «семи чудес мира». Не увидишь не вообразишь. Протято: 14 миль ширины и около 40 миль длины — долина реки промчатая в толще пустынного плато, поднятого к небу на высоты до

7490 футов... Но река умудряется сдвигать здесь сотни порогов... Края обрыва поросли сновыми лесами. Между стволами здесь там пятна снега: весна и в сота. Грэнд Каньон был открыт испанцем Дон Лопе Карденас в 1540 году, но для реки потребовалось около миллиарда лет, чтобы прорыть этот глубокий лабиринтный каньон, это пропасть свыше мили глубиной!...

С южного обрыва открывается вид на каньон и пустыни за ним к северу. Вид на сотню миль. Такой даннигде более не увидишь.

Эту необозримую панораму, kaleйдоscopic тончайших оттенков: лиловых, синих, розовых и оранжевых — словами не опишешь.

В 4:30 дня мы были в пути на юг; Мы едем к Фениксу, столице штата Аризона. В 8:45 вечера, проехав 300 миль, заночевали в Прескотте, в отеле С. Миншель.

Виденное 9 апреля осталось в нашей памяти, не забываемо также будувзвучать и фраза стражника: сейчас пал Батаан.

Вечное и героическое сплетается воедино.

Лонг Айланд, Н. И.

ПЯТАЯ УСПЕШНАЯ НЕДЕЛЯ «ВОТ--ВРАГ!»

Также: «РУССКИЙ ЦЕПАРЬ»

НАГРАЖДЕННЫЕ СТАЛИНСКИМ Орденом от 9 ч. утра; 25 с. в часу для по будням. Прокладывайте Stanley Seventh Ave. bet. 41 & 42 St. Прохладоно. Tel. WI 7-9544

IRVING pr. 14 St. & Union Sq. G.Barnery 6-9879

PLACE Вторая успешная неделя ЗАХВАТЫВАЮЩИИ ВОЕННЫЕ СОВЕТСКИИ ФИЛЬМЫ: «КРАСНЫЕ ТАНКИ»

Фильм о советских танках в такт фашистов

Также драматический французский фильм: «У РОЖА И»

Плюс: «РУССКИЙ БАЛЕТ» и «НА РОДНЫЕ ТАНЦЫ» и советский военный кортунг «ВОРОН»

WORLD PLAYHOUSE 410 S. Michigan Ave., Chicago, Ill. PROXIMA LUNONI — (включая налог) «КРАСНЫЕ ТАНКИ»

Захватывающий, полный действия фильм! «ПЕЩЕРЬ СОВЕТСКИИ ТАНКОВ» в коллорадо Фрэнк Вориша Московский балет под управлением Шостаковича

Telephone Circle 7-8980 LARRE'S Pour bien manger LUNCH 60¢ DINNER \$1.10 50 West 56th Street, N. Y. C.

ТОЛЬКО ДО 31-го АВГУСТА!

\$8 вместо \$9 за ежедневное и воскресное издания

ТОЛЬКО ДО 31-го АВГУСТА!

ГОДОВАЯ ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА РУССКИЙ ГОЛОС СНИЖЕНА

Только до 31 августа (включительно) ГОДОВАЯ ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на «Русский Голос» СНИЖАЕТСЯ НА \$1.00.

Таким образом, годовая подписная плата теперь: **\$8.00 ВМЕСТО \$9.00** за ежедневное и воскресное издания и **\$6.00 ВМЕСТО \$7.00** только за ежедневное издание.

ДЛЯ КАНАДЫ: На год ежедневное и воскресное издание **\$11.00 ВМЕСТО \$12**; только ежедневное издание **\$9.00 ВМЕСТО \$10.00**.

Снижение в \$1.00 относится только к годовой подписке и только в том случае, когда годовая подписная плата получена нами полностью и одновременно.

В виду того, что вы платите \$8.00 вместо \$9.00 и \$6.00 вместо \$7.00, у вас остается \$1.00, мы рекомендуем на этот \$1.00 приобрести военные марки Соединенных Штатов.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ! ПОДПИШИТЕСЬ ИЛИ ВОЗОБНОВИТЕ ПОДПИСКУ НЕМЕДЛЕННО И ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ СНИЖЕННОЙ ПОДПИСНОЙ ПЛАТОЙ!

ЭТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ТОЛЬКО ДО 31 августа (включительно) и НЕ БУДЕТ продлено.

«RUSSKY GOLOS» 64 EAST 7th STREET NEW YORK, N. Y.

\$6 вместо \$7 только за ежедневное издание

ТОЛЬКО ДО 31-го АВГУСТА!

ТОЛЬКО ДО 31-го АВГУСТА!